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Το ςυγκεκριμζνο πρόγραμμα προςεγγίηει τθν ζννοια του ενεργοφ πολίτθ. Δίνεται 
βαρφτθτα ςτα ανκρϊπινα δικαιϊματα και τθ δθμοκρατία. Ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ 
προςωπικι ευκφνθ, θ ςυνφπαρξθ και  ο εντοπιςμόσ προβλθμάτων, θ διαμόρφωςθ 
προτάςεων και θ ςτρατθγικι εξεφρεςθσ λφςεων, παράλλθλα με τθ ςυμμετοχι ςτθν 
κοινότθτα, είναι όροι που τα παιδιά κα κατανοιςουν με ςτοχευμζνεσ 
δραςτθριότθτεσ, Η μάκθςθ εκκινεί από τθν εμπειρία των μακθτϊν/τριϊν είτε ςτο 
ςχολικό, είτε ςτο οικογενειακό είτε ςτο κοινωνικό τουσ περιβάλλον και 
τροφοδοτείται από δεδομζνα που προκφπτουν από αυτό. 
 

Δεξιότητεσ 
Δεξιότητεσ Μάθηςησ: Δθμιουργικότθτα Επικοινωνία Κριτικι ςκζψθ Συνεργαςία  
 Δεξιότητεσ Ζωήσ Κοινωνικζσ Δεξιότθτεσ Ενςυναίςκθςθ και ευαιςκθςία 
Υπευκυνότθτα Πρωτοβουλία 
ΜΙΣ: Δεξιότθτεσ τθσ τεχνολογίασ και τθσ επιςτιμθσ. Χριςθ θλεκτρονικοφ 
υπολογιςτι ωσ εργαλείου αναηιτθςθσ τθσ γνϊςθσ. Πρόςβαςθ ςε κατάλλθλα 
λογιςμικά για εκτζλεςθ παιχνιδιϊν εξερεφνθςθσ. 
Δεξιότητεσ του Νου Επίλυςθ προβλθμάτων Στρατθγικι ςκζψθ κοινότθτα, είναι όροι 
που τα παιδιά κα κατανοιςουν με ςτοχευμζνεσ δραςτθριότθτεσ, Η μάκθςθ εκκινεί 
από τθν εμπειρία των μακθτϊν/τριϊν είτε ςτο ςχολικό, είτε ςτο οικογενειακό είτε 
ςτο κοινωνικό τουσ περιβάλλον και τροφοδοτείται από δεδομζνα που προκφπτουν 
από αυτό. 
Σ ‘αυτόν τον κεματικό κφκλο και μζςα από μια ςειρά εργαςτθριϊν  αςχολθκικαμε 

με τθν κατανόθςθ τθσ ταυτότθτασ και τθσ  μοναδικότθτασ του κάκε ατόμου, αλλά 

και τθν διαφορετικότθτα ωσ ςτοιχείο. 



 

 

Παρακολουκιςαμε αποςπάςματα  τθσ πολυβραβευμζνθσ ταινίασ animation «Zero»  
του Christopher  Kezelos, 2010, 

 
Συμφωνιςαμε πωσ προτιμοφμε να ανικουμε όλοι ςτον αρικμό  



Μθδζν και για ςυμπαράςταςθ φτιάξαμε τον δικό μασ Μθδζν.

 
Αποφαςίςαμε να κάνουμε μακθτικό ςυμβοφλιο. Σε ζνα πίνακα ςθμειϊνουμε τα 
κζματα που μασ απαςχολοφν για να τα ςυηθτιςουμε τθν ϊρα του ςυμβουλίου. 
Φτιάξαμε ταυτότθτεσ για να ςυμμετζχουμε ςτισ ψθφοφορίεσ, ορίςαμε κανόνεσ για 
μια ςωςτι ςυηιτθςθ ςτθν ολομζλεια. 
 
Τί είναι δίκαιο για ζνα παιδί, ποιεσ οι ανάγκεσ του; Γνωρίηουμε τί είναι τα 
δικαιϊματα; 

 
 
Γνωρίςαμε διαμαρτυρίεσ και κινιματα που ξεκίνθςαν από πρωτοβουλίεσ παιδιϊν 
και πιραν υπερτοπικό ι και παγκόςμιο χαρακτιρα. Προςεγγίςαμε τθν ζννοια του 
ακτιβιςμοφ και τθ ςχζςθ του με διεκδικιςεισ που αφοροφν ανκρϊπινα δικαιϊματα. 
Η ιςτορία τθσ Μαλάλα…μασ ςυγκίνθςε 

 



ςε ζνα κόςμο γεμάτο αντικζςεισ.... εμείσ δε κα μείνουμε αμζτοχοι. 

Υιοκετιςαμε με ευκφνθ και ςυνζπεια τα αδζςποτα γατάκια τθσ γειτονιάσ μασ……

  

 

Μαηζψαμε με τθν βοικεια των γονζων τρόφιμα και ροφχα, ηωγραφίηοντασ τθν 

ΕΛΠΙΔΑ ,για τα παιδιά κι όχι μόνο που δοκιμάηονται ςτθν Τουρκία από τον 

καταςτροφικό ςειςμό….. 

 



 

ΠΗΓΕ 
Αρχικι ιδζα 4ο Νθπιαγωγείο Λαυρίου  


